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Συνάντηση Πατριάρχη Σερβίας με τον ΥΜΑΘ 
Κώστα Γκιουλέκα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Με τον Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφύριο συναντήθηκε τη 
Δευτέρα 30 Μαρτίου 2026 στο Πατριαρχικό Μέγαρο ο 
Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας και Θράκης) Κώστας 
Γκιουλέκας, συνοδευόμενος από την Πρέσβη της Ελλάδας στο 
Βελιγράδι Μαρία Λεβαντή.

Ευχαριστώντας για την θερμή υποδοχή, ο κ. Γκιουλέκας εξέφρασε τη χαρά του για 
τη συνάντηση με τον Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο, τονίζοντας ότι στη Σερβία 
αισθάνεται σαν να βρίσκεται ανάμεσα σε αληθινούς φίλους.

Ο κ. Γκιουλέκας είπε στον Μακαριώτατο ότι βρίσκεται στο Βελιγράδι για το 
Φόρουμ Εξωστρέφειας με τη συμμετοχή εκπροσώπων επιχειρήσεων, αυτοδιοίκησης 
και πανεπιστημίων από τη Βόρεια Ελλάδα και τη Σερβία και σημείωσε πως θα ήταν 
παράλειψή του αν δεν τον επισκεπτόταν.

Κατά τη διάρκεια της εγκάρδιας συνομιλίας, επιβεβαιώθηκαν οι πνευματικοί και 
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ιστορικοί δεσμοί μεταξύ του σερβικού και του ελληνικού λαού, που βασίζονται 
στην Ορθόδοξη πίστη και την αιώνια αδελφότητα. Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος 
τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που έχει το Άγιο Όρος για την πνευματική ζωή του 
σερβικού λαού, υπενθυμίζοντας τη δράση του Αγίου Σάββα, ο οποίος έθεσε τα 
πνευματικά θεμέλια της Εκκλησίας της Σερβίας στην Αθωνική Πολιτεία.

«Για εμάς είναι πάντοτε χαρά να υποδεχόμαστε οποιονδήποτε έρχεται από την 
Ελλάδα», τόνισε ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος, ο οποίος μιλάει ελληνικά, διότι 
σπούδασε και δίδαξε στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, και ζήτησε 
να μάθει τα νέα από την Ελλάδα.

«Είμαστε καλά. Στα δύσκολα, τα ταραγμένα χρόνια που ζούμε, η Ελλάδα είναι μια 
ασφαλής και σταθερή χώρα. Ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, φροντίζει, 
πρώτα από όλα, ο ελληνικός λαός να νιώθει την ασφάλεια και ευτυχώς, γιατί 
γνωρίζετε πάρα πολύ καλά πως σε όλες αυτές τις εστίες αναταραχής που 
υπάρχουν αγωνιζόμαστε να ανοίξουν περισσότερες συνεργασίες με τις γειτονικές 
χώρες και τους λαούς για αυτό ήρθαμε και στο Βελιγράδι. Να χτίσουμε γέφυρες 
ανάμεσα μας για περισσότερες συμπράξεις, περισσότερες συνεργασίες σε όλους 
τους τομείς», του απάντησε ο κ. Γκιουλέκας και πρόσθεσε: «Οι λαοί της Ελλάδας 
και της Σερβίας είναι πολύ συνδεδεμένοι γιατί, πέρα από τα άλλα, και οι δύο 
έχουμε την κοινή κοιτίδα της πίστης μας που είναι η Ορθοδοξία».

Στο τέλος της συνάντησης, ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος τόνισε ότι πρέπει να 
διατηρήσουμε την ενότητα και τις αρμονικές σχέσεις, γιατί η ιστορία μας έχει 
διδάξει ότι μόνο έτσι μπορούμε να ξεπεράσουμε όλους τους πειρασμούς.

Στη συνέχεια αντάλλαξαν αναμνηστικά δώρα και ευχές για το Πάσχα ενώ ο κ. 
Γκιουλέκας απηύθυνε πρόσκληση στον Πατριάρχη Σερβίας να επισκεφθεί την 
Ελλάδα.

«Αμήν. Ο Θεός να ευλογήσει εσάς προσωπικά και όλο τον ελληνικό λαό. Ειρήνη και 
αγάπη να έχουμε», ευχήθηκε ο Μακαριώτατος.

Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης οι συνεργάτες του Υφυπουργού κ. Μόσχος, κ. 
Ιακωβίδης και κ. Τσαμασιλίδης, ο Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού 
Γραφείου Πρωθιερέας Τζόρτζε Στοϊσάβλιεβιτς, ο Αρχιδιάκονος Ντράγκαν Ράντιτς 
καθώς και οι υπάλληλοι του Πατριαρχικού Γραφείου κ. Μπόρις Σεκούλιτς και 
Διάκονος Βλαντιμίρ Γιόβιτς.




